



迎接投资增长的新一年

■ 本报评论员:余凡

在面临2020年新冠疫情的冲击中,东盟与中、日、韩等5国于11月15日签署了《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP),成为世界最大的自由贸易区。证明东盟各国已决定维护作为独立国家的自主和尊严,在经济政策上维持与中国共商、共享的“合作双赢”。

《罗盘网》于5日报道,佐科总统表示,印尼的经济在疫情中展现了向好的势头,总统相信,前面的路应该越来越宽广。他在Brawijaya大学纪念仪式发表讲话时说:“经济活动开始稍有起色,并将有更好的发展,这在2021年初国外投资的增加得到证明。”而外资企业的涌入,当然也能对提升本国经济和就业机会提供广阔的发展机遇。

然而,要达到我们理想的目标,需要各级政府、各界民众的配合和自律。总统说:“首先要有具备坚强民族意识的本国杰出人才,具备敢于竞争的创新精神,能在充满破坏性及不确定性的全球激烈竞争中取得胜利。”2020是充满困难、挑战与经验教训的一年。

当新冠疫情于2020年蔓延时,激发了民众寻求突破和创新的灵感,迫使大家超强度地工作着。如今,2021年成为洋溢希望的一年。总统表示,政府将尽力从卫生治疗及经济生产方面克服大流行(pandemic)的影响,已决定于1月中旬开始推行接种疫苗的计划。他不忘叮嘱:“不过,我们仍然必须严格执行卫生防疫规则(protokol kesehatan)。”

佐科政府的国家政策及经济展望已十分清晰、明确,对疫情防治、振兴经

济的方略都已见初效,连国际观察家都给予客观的肯定。但国内反对阵营借用一些媒体、民间组织、公知、工会等对政府的防疫措施不断挑事,对政府发展投资的努力伺机泼冷水、使绊子。

就提一件劳资纠纷引发的事件吧。苏拉威西东南省(Sulteng)警察厅长关主任菲利(Kombes Pol.Fery Walintukan)警官12月16日向巴鲁市(Palu)媒体宣布,发生于果那威(Konawe)摩洛西区(Morosi)PT.VDNI镍矿提炼厂(smelter)的无政府示威及暴乱事件中,有5人被捕,并被警方定为挑动暴乱的嫌疑犯。“他们被控违反刑法第160条及第216条。”

回顾暴乱发生的12月14日,约有200名PT.VDNI镍矿提炼厂的员工进行请愿,要求提升工资并把工龄超过3年的散工列入固定职工,原先的和平请愿

后来演变成闯入厂区进行破坏的暴行。菲警官说明:“由起初的一两百人升级突然增加为七八百人,警方派往厂址维持治安的约200名警员不能控制现场。”虽然得到机动警察的协助,但暴徒们看来早有布置,他们冲破防线闯入占地甚广的厂区,并有目标地进行重点破坏、纵火。

被烧毁的设施包括挖掘机、装载机、翻斗车(dump truck)以及提炼设备的大部分机械。PT.VDNI因要对受损设施进行维修,不得不暂停一切生产活动。厂方在暴乱中遭受巨大损失,当然也波及相关的保险公司,下游关联行业的正常运行,影响当地政府的税务收入,甚至影响印尼政府在际的信誉和声望。这恐怕就是幕后黑手所希望达到的图谋吧?

《点滴网》(Detik)15日引述当地警察局长(Kapol-

res)的话,工人和工会进行的请愿,于午后因骤增的示威者企图闯入厂区而升温,警方列阵阻止并发射催泪弹,仍不能抵挡汹涌而来的人潮。闯入厂区的暴徒四散开来,于傍晚时分开始纵火焚烧厂内的主要设施和机械。局长声明,在当地省及各级政府、军警部门的协调下,厂区的局势已完全可控。

工业部长阿古斯(Agus G.Kartasasmita)15日就镍厂事件说:“我对发生在PT.VDNI的纵火事件深表遗憾,当政府努力吸引外资到来设厂生产,以便提升当地民众的就业机会及其他行业的发展。”烧毁设施的犯法行为本不应发生,劳资双方可以在政府的协调下进行公正、理性、合法的磋商。他要求当地政府马上为劳资方安排符合国家条规的协调工作,更要求治安部门对鼓动无政府(an-

arkis)暴乱的人员或团体依法严办。“政府重申,要求各方面维持有利局面,不再使形势恶化,维护果那威县安全、和谐的投资环境。”

部长介绍说,PT.VDNI于2019年2月25日正式启动,是引用中国冶金技术及资金、设备的中资企业,总投资额达10亿美元,预计每年能生产80万吨金属镍。厂址面积700公顷的PT.VDNI录用6千名员工,其中大多数是当地居民。如今却蒙上“暴乱”污点。

社交媒体议论,受害者是中资企业,发生在苏拉威西岛,在签署RCEP协定不久……让人浮想联翩。不过,多数民众都相信佐科政府能克服国内外反对者的找茬抹黑、蓄意挑衅;相信团结的新内阁能在激烈的国际竞争中,说服外企来印尼投资建厂,造福百姓。

中国“内循环加外循环”的战略布局

■ 巴厘省:意如香

后疫情时代,中国为应对美国贸易战,以及全面“脱钩”的威胁打压,提出了深具睿智考量的“内循环加外循环”的战略布局,这是一个经过历史考验与科学验证的正确方针决策。

历史上中国不乏遭受西方经济制裁封锁,新中国成立之初,就最早受到欧美国家的经济“禁运”封锁,后来与前苏联闹翻,苏联更是撤销与中国签订的合作协议,撤走专家,停止援助项目,并限定时间还清债务。当时中国工业落后,就全靠发展农业生产度过难关,终于用农产品蔬菜、鸡蛋、猪羊等还清苏联债务。而两弹一星的爆炸升空,也是在中国自己的专家学者,用算盘推算,缺衣少吃,冲破万难,在美苏禁运封锁下取得的辉煌业绩。

所以农村是中国赖以

生存发展的压舱石。这次疫情肆虐,更是证明了“疫情止于乡”的事实,数年前的非典与当前的新冠肺炎,中国广大农村都不受疫情肆虐,六亿多农民没有一个受到非典与新冠感染。何以会有如此奇事呢?中国专家学者经过调研,证实乡村山清水秀,空气清新、阳光明媚,是生态环境最佳的生存空间,瘟疫病毒难于存活,非典与新冠止于乡,就是最好的证明。

中国决策者一向重视农村的发展,早期周恩来就提出“农业现代化”的构想,后也发展“三农经济”,“西部大开发”、“南水北调”、“发展内需”、近来更在农村大力开展“扶贫攻坚”,2020年就达标成功全民脱贫。疫情期间农村经济首先激活了,用农村生产带动城市经济,大大缓解了因“封城”、“封市”造成的负面影响,满足了城

市生活的大量需求。

如今在美国一再宣扬“中国威胁论”,一再挥舞贸易战关税大棒,并不断威胁全面“脱钩”,不断打压中国高科技产业。在此一严峻的国际环境下,中国再次面临了如前“美苏联手”封锁打压的局面,但这个时候,中国的国力已经不是上世纪50年代的弱势局面,中国已经成为世界工厂与产业最齐全的国家,中国是第一个摆脱疫情肆虐后,经济恢复正增长的国家。如今迅速做出战略调整,提出“内循环加外循环”的战略布局,以“内循环”发展国内乡村经济为主,推动“外循环”助力世界经济为辅。习近平主席号召:要把中国乡村建设成山更青、水更明的美好家园。

全国经济开始向内次循环发展倾斜,发改委与央行加大力度注资乡村发展,沿

海各省企业也有序以内需为主,助力乡村企业发展,大力激活了乡村三农企业。如此一来,乡村经济被激活了,过去大量农民工往城市就业的局面,开始回流到家乡发展,就在自家门口在政府辅助下,从事产业发展。既能照顾老人家,又能安心发展业务,因此农村经济真正激活起来了。许多大学毕业生也纷纷选择回乡发展,把学到的科学技术带回家乡,促成了乡村的发展更具城镇化,更加现代化,城乡交流更加活跃了。所以现在的中国,农村户口比比城市户口更受欢迎,更吃香,是一个新鲜的农村新面貌的极大变化。

在内循环的激活发展下,西部大开发、新疆、康藏、云南、贵州、四川、陕甘宁地区等内地的发展,更加顺畅了。沿海各省的产品内销各地更具有活力市场,经济内循环更加活跃了。所以后疫情时代中国的经

济发展,已经呈现出正增长,国际货币基金组织预计,2021年中国的经济增速会达到7.5%。国际上普遍看好中国的内需需求,国际财团资本纷纷投向中国市场,近期中国与东盟、日本、韩国、新西兰、澳洲15国,签订《区域全面经济伙伴关系协定》,以及与欧盟签订《中欧投资协定》,还有与“一带一路”沿线国家的经贸关系,中国都赢得了世界各国的充分信任。竟连印度媒体也惊叹:后疫情时代中国经济发展,进度前进了五年。许多国家都在中美博弈中,不敢选边站,继续与中国加强合作关系,突破了美国的单边主义,让美国孤立打压中国的图谋彻底落了空。

因为各国清楚看到,中国快速抑制疫情后,开展的“内循环价外循环”的战略布局,必将以最快的速度激活中国经济正增长,

从而能够有足够的经济潜力,助力世界各国在疫情肆虐下,复苏各国的经济,成为促成各国经济增长的引擎。事实证明,中国已经做到这一点,中欧班列在一年里,班列列车开进欧洲市场的中国产品,以及大量抗疫物资,源源不断地激活了欧洲各国的经济,是有目共睹的。而东盟国家的输华产品,都呈现经贸顺差,给东盟国家带来了明显的外汇红利,更加明显的是,亚投行与“一带一路”框架下,各国共商、共建、共享,都普遍给各国带来实实在在的经济利好,共享合作的好处。

中国倡导的构建人类命运共同体崇高理念,赢得了世人的普遍认可赞赏,正在成为大多数国家的共识,成为引领世界朝向更加和谐的国际关系,朝向没有霸权纷争的世界新格局,稳步推进进步。

走过2020

■ 雅加达:莲心

这一年,春回大地的路上,遇上旷古暴君——新冠病毒。如星球吞噬、如全球海啸,成千上万乃至上百万的生命微如蝼蚁,瞬间被毁灭,没有被毁灭的,也全都成了庚子的囚徒!

这一年,我们要祭奠很多人,也要赞颂很多人。泥土发黑,那是有股血流过;尸骨不化,那是去路凄寒;

人间地狱,那是死别生离……我们在接受社交隔离的同时,也在以痛的撕裂接受身边的亲人或朋友或熟悉或不熟悉的人的永世隔离!而每一个为留住生命、守护生命、珍爱生命的人,都值得我们赞颂,那是一种敬畏、担当与征服!

这一年,我们都在重新认知、思考和改变。疫难当前,人类是脆弱的,坟墓是递增的、危机是连锁

的……懒散与自律、萎靡与精进、甩锅与逆袭……无一不是对我们的肉体淬炼与精神打磨;爱护地球、和谐共生、人类命运共同体……都因疫情带给我们更深刻的解读!

这一年,异地是天涯,同城亦海角,难得聚,难得见;海外游子更是身无羽

翼、山长水阔,任乡愁熬长夜,残梦叹归期。回家,成了最远的路!

这一年,无论青丝或白发,都有自己的轨迹;无论是动是静,都有自己的脉率。这人间烟火不同寻常的365日,挺过来了,就是胜利!余生短,让心态决胜心情,让成长领跑成熟,让简单的生

活时时处处充盈着善与慈悲、爱与温度!

这一年,如果我们还有工可作,有点收入可以养家糊口,那是幸运之神在眷顾;如果合家安康,内和外顺,那更是极好的福报。都该珍惜和感恩!“天道有轮回,苍天饶过谁”是一面镜,指引着人间正道。无论境遇如何,平安健康就是我们最大的财富!

这一年,岁月不堪数,

时间仿佛只是经过了我们就,且如此仓促的就要走到辞旧迎新的渡口。跨年的烟花会如期爆响,导火线将由此燃向零点。存档好2020的记忆,然后等待着与世界一起最后十秒的倒数和欢呼……

愿2021的第一缕曙光,照“福”世界,光明十方,疫灾廓清,举世安宁……谨此为新的一年新的启航,深深祝福!

亲和

■ 泗水:王伟球

亲和的含义是亲切可蔼,在人际交往中亲和心态是非常重要的,拥有亲和心态的人,他的一举一动,一言一语更能吸引周围人的关注与接受,会与他有美好的沟通,而结下深厚友谊。

在社交中亲和的人有很大的吸引力,他们有亲切、友善的做人品格,令人无法拒绝,容易被人接纳,别人与他在一起时会感到十分亲切。亲和的人容易被别人认同,有困难时更容易得到帮助。

处世人生说:亲和是一种缔结友谊的力量,是人际关系沟通的基础;亲和则是领导者必须具备品德的好榜样,是领导者与部下之间的融合剂;所以在他们所领导下的国家、社会、事业,倍受世人另眼相看;中国与俄罗斯就是

世人所尊敬的国家,因为习近平主席,普京总统都是亲切和蔼的好领袖。

亲和的人外在的表现是:亲迎,亲密,亲热,亲爱;处世人生告诉我们:一个人如果面带着威严,冷漠无情,会让人望而生畏,唯恐避之而不及。相反,只有哪些亲和的人,怀揣爱心,以同情、友情,亲情,热情,陶冶自我的人,才会受人尊敬,受人爱戴。

亲和的人,他们关注社会人际关系的友谊,以互助互爱,互相打劫,互相感染,互相激励的为人处事崇尚智慧,大家建立一个和谐友爱之人际关系。

亲和内蕴于和,而和是中华民族千年智慧的核心内涵,是建立和谐关系的主要条件;和包含:和善,和谐,和睦等含义;和

是一种对人对物之爱意。

古往今来,社会上会出现一些人缘特别好的人,他们处处受人欢迎,这些人到底有何做人秘诀?都是因为他们有颗宽广大量的爱心,平易接纳别人,谦逊温和地与人相处,让人轻松愉快,有说有笑,亲如一家人;他更会承认别人的优点,给予肯定的重视;他对人亲切和蔼,自然会赢得别人真心微笑和亲切感。

在这个科技网络信息鼎盛的时代,亲和的美德已经成为一种流行的交际技巧;亲和的人能使四周围的人和蔼可亲,如同一家人。

在今天人情薄如纸的时代,亲和的人少之又少,亲和的人就像鹤立鸡群一样,大家会争先恐后亲近他,高兴地与他沟通,与他

建立一个良好的人际关系;对于一个爱参与社交活动的人,你若想拥有众多的朋友,你必须提高自己的亲和态度,才能在社交上站得住,行的通,处处受人欢迎。

培养亲和的好心态,就是在社交中,你要以微笑迎人的态度去面对是周围的人,你要专心聆听对方说话,谦卑的与对方讨教,以友善的态度拉近彼此的距离,凡事先征求对方的意见;这才是亲和之人真正的为人处事品德。

自古以来,世上哪些大福贵,有名誉地位的人,他们都是社交中的先锋,社交中的精英,有亲和品德的人;这些成功人士,他们都认为,一个有志气想成功的人物,唯一的条件就是参加社交活动,因为社交是事业成功桥梁,是财富充盈的源泉;但最重要的是,你要做个亲和的人,在社交中才会受人欢迎,受人敬重,受人爱戴。

珍惜同学情

青春岁月似水年华
当年风华正茂的我们
都曾同在一片蓝天下翱翔
寻觅未来自己的方向
老师们教我以文 导我以礼
在循循善诱中
灌输了华夏文化 领悟了儒家思想
读懂了中华文明 立足于社会

曾经同窗的我们
如今夕阳西下 桑榆暮景
忆往昔 刻骨铭心
在校园里的学习生活
是我们终身难忘的美好时光
良好的学习环境
带动了同学们学习的精神
勤勉不懈地充实自己的学识
在成长的岁月里学以致用
胸怀抱负和理想
感恩母校 回馈社会

昔日同学三五载 珍贵友情深似海
铭记于心常互动 关爱互助永不改

北加:孤雁